
 

Αθήνα, 21.10.2024 

Ερώτηση   

Προς τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 

Προς τον Υπουργό Μετανάστευσης και Ασύλου 

 

 

Θέμα: «Τα ακροδεξιά πογκρόμ βίας έναντι ασυνόδευτων ανήλικων προσφύγων στα Σεπόλια 

συνιστούν φασιστική πρακτική και επιτάσσουν τη δικαστική δίωξη των δραστών». 

Μία από τις ελάχιστες πράξεις ανθρωπισμού και σύμπνοιας με τα κεκτημένα της Σύμβασης για 

το καθεστώς των Προσφύγων από πλευράς των κρατών μελών της ΕΕ είναι και η πρότυπη και 

ανεμπόδιστη λειτουργία των δομών φιλοξενίας ανήλικων προσφύγων. Η δομή φιλοξενίας 

ανήλικων προσφύγων στα Σεπόλια λειτουργεί από το 2021, έχει χωρητικότητα φιλοξενίας τριάντα 

ανηλίκων και αυτή τη στιγμή φιλοξενεί εικοσιδύο ανηλίκους ηλικίας δώδεκα έως δεκαοκτώ ετών. 

Παρά τις δυσκολίες, οι επιδόσεις της δομής στην διαμονή των παιδιών αλλά και στην φοίτηση και 

την μορφωτική τους εξέλιξη είναι αρκετά πετυχημένες και έχουν ως αποτέλεσμα την εισαγωγή 

αρκετών παιδιών σε πανεπιστημιακές σχολές. 

Στα τέσσερα χρόνια λειτουργίας της δομής, δεν έχει υπάρξει κανένα παράπονο από την γειτονιά. 

Μάλιστα οι κάτοικοι της περιοχής κάνουν λόγο για μια ήρεμη δομή, πέραν ίσως των 

συνηθισμένων στις γειτονιές, όπως να μιλούν ενίοτε δυνατά στο τηλέφωνο τα παιδιά το βράδυ ή 

να σημειώνονται περιστασιακά διαπληκτισμοί. Τα ανήλικα παιδιά που διαμένουν εκεί, όπως όλοι 

οι έφηβοι, συχνά λογομαχούν και διαπληκτίζονται, αλλά ελέγχονται από τους υπεύθυνους 

καθημερινότητας – φύλακες της δομής, που είναι τουλάχιστον δύο τον αριθμό σε κάθε βάρδια. 

Με άλλα λόγια, και μακριά από αντιεπιστημονικές αντιλήψεις που διακινούν κατά καιρούς 

ακροδεξιές ομάδες δήθεν αγανακτισμένων κατοίκων, οι δυσκολίες του κοινωνικού βίου των 

ανθρώπων σε φτωχές συνοικίες των Αθηνών σε τίποτα δεν έχουν να κάνουν με την παρουσία 

αλλοδαπών, αλλά αντίθετα σχετίζονται άμεσα με την ενταντικοποιημένη, κακοπληρωμένη και 

ανασφαλή εργασία, με την απουσία ελεύθερων χώρων πρασίνου, με τα επικίνδυνα για τη δημόσια 
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και ιδιωτική ζωή μέσα μεταφοράς και πολλές άλλες ανεπάρκειες που παράγει η ταξικά 

μεροληπτική πολιτική αντίστροφης αναδιανομής της παρούσας κυβέρνησης. 

Εν προκειμένω, η δομή, σύμφωνα με τον κανονισμό της, είναι ανοιχτή και υποχρεώνει όλα τα 

παιδιά που μένουν εκεί να επιστρέφουν κάθε βράδυ στις 23:00. Όταν για οποιονδήποτε λόγο την 

ώρα αυτή απουσιάζει οποιοδήποτε παιδί, ειδοποιείται η Αστυνομία και καταγράφεται αυτό στα 

βιβλία συμβάντων και, όταν το παιδί επιστρέψει, ασφαλώς του επιτρέπεται η είσοδος και επίσης 

ενημερώνεται η Αστυνομία. Την Κυριακή 13.10.2024, με αφορμή διαπληκτισμό και λογομαχία 

δύο ανήλικων παιδιών, θορυβήθηκαν γείτονες και ειδοποιήθηκε η Αστυνομία από την ίδια την 

δομή, η οποία εμφανίστηκε και προσήγαγε τα δύο παιδιά που διαπληκτίστηκαν και τον έναν από 

τους δύο υπεύθυνους φύλαξης. Μετά την αποχώρηση της Αστυνομίας, κατέφθασαν περίπου 

δεκαπέντε με είκοσι άτομα που έσπασαν την εξωτερική πόρτα της πολυκατοικίας και ανέβηκαν 

στον πρώτο και στο δεύτερο όροφο, όπου στεγάζονται γραφεία και χώροι φιλοξενίας, έσπασαν 

τζάμια, προκάλεσαν φθορές και τον τραυματισμό τριών παιδιών. Τελικά, τα παιδιά 

υπερασπιζόμενα τον εαυτό τους και τον χώρο, απώθησαν τα άτομα αυτά μέχρι την εξώπορτα της 

αυλής. Ειδοποιήθηκε εκ νέου η αστυνομία, που αυτή τη φορά προσήγαγε άλλα έξι παιδιά , τα 

οποία αφέθηκαν ελεύθερα χωρίς βέβαια χωρίς να σχηματιστεί δικογραφία. Παραμένει βέβαια 

απορίας άξιο γιατί δεν προσήχθησαν οι δράστες τη επίθεσης. 

Οι πρόσφατες δηλώσεις με αφορμή τα περιστατικά αυτά της Υφυπουργού Μετανάστευσης είναι 

νομικά απερίγραπτες και συνιστούν πολιτικό όνειδος. Τα ακροδεξιά πογκρόμ, των οποίων η 

ελληνική κοινωνία δυστυχώς δεν γίνεται μάρτυρας πρώτη φορά, δεν αποτελούν αυτοδικία, όταν 

έχει υπάρξει επέμβαση αστυνομικών αρχών και αποκατάσταση της τάξης. Αντίθετα, αποτελούν 

ωμή ρατσιστική βία και ως τέτοια θα έπρεπε να αντιμετωπίζεται. Αντιστοίχως, απαράδεκτες είναι 

και οι εκκλήσεις της Υφυπουργού για συνεργασία σε «αυτούς που παίρνουν την κατάσταση στα 

χέρια τους». Αντί δηλαδή να στηλιτεύσει τους δράστες, να τους αποδοκιμάσει και να απαιτήσει 

τη νόμιμη δίωξη και τιμωρία τους, τους παρέχει μια αδιανόητη πολιτική κάλυψη μιλώντας για το 

δήθεν δίκιο που έχουν με το μέρος τους, αλλά σφάλουν αναφορικά με τον τρόπο αντιμετώπισης 

μιας ανύπαρκτης απειλής. Η διάχυτη ισλαμοφοβία της Υφυπουργού Μετανάστευσης και Ασύλου 

θα ήταν μάλλον ένας επαρκής λόγος για να μην αναλάβει το εν λόγω χαρτοφυλάκιο. 

Η υπεύθυνη και το προσωπικό της δομής εκφράζουν την ιδιαίτερη ανησυχία τους για την 

εμφάνιση ρατσιστικών συμπεριφορών στην περιοχή, τις οποίες θεωρούν αναντίστοιχες με την 

λειτουργία της δομής στην γειτονιά, αφού, όπως προαναφέρθηκε, αυτή δεν ενοχλεί, και εφιστούν 

την προσοχή στην προστασία της ψυχικής ισορροπίας των ασυνόδευτων παιδιών, τονίζοντας ότι 



κατ’ ουσίαν πρόκειται για λειτουργία ορφανοτροφείου. Τέλος, δεν είναι η πρώτη περίπτωση 

στοχοποίησης της δομής, καθώς βουλευτής της συμπολίτευσης της προηγούμενης 

κοινοβουλευτικής περιόδου είχε καταγγείλει την έναρξη λειτουργίας της, την ίδια στιγμή που 

καταδικασμένος για διεύθυνση εγκληματικής οργάνωσης πρώην βουλευτής απειλούσε στο 

πρόσφατο παρελθόν τα ασυνόδευτα προσφυγόπουλα μέσω της παράταξης της Χρυσής Αυγής στο 

Δημοτικό Συμβούλιο Αθήνας.  

 

Κατόπιν αυτών, ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

● Για ποιο λόγο οι αστυνομικές αρχές δεν προχώρησαν στην προσαγωγή των δραστών που 

είχαν προκαλέσει τραυματισμούς σε διαμένοντες ανήλικους στη δομή και φθορές στις 

υποδομές της; 

● Καταδικάζει ο αρμόδιος Υπουργός τις δηλώσεις της Υφυπουργού που κανονικοποιεί τη 

ρατσιστική βία, προωθεί αντιμεταναστευτικά ιδεολογήματα και συνθέτει ένα 

αντιπροσφυγικό πλαίσιο πολιτικής; 

● Ποια μέτρα προστασίας θα ληφθούν για να μην υπάρξουν αντίστοιχα περιστατικά σε αυτή 

ή άλλες δομές; 

 

Οι ερωτώντες βουλευτές 

 

Αθανάσιος (Νάσος) Ηλιόπουλος 

Αθανασία (Σία) Αναγνωστοπούλου 

Ευτυχία (Έφη) Αχτσιόγλου 

Χουσείν Ζεϊμπέκ 

Θεοπίστη (Πέτη) Πέρκα 

Δημήτριος Τζανακόπουλος 

Ευκλείδης Τσακαλώτος 

Αλέξανδρος (Αλέξης) Χαρίτσης 



 

 

 

 




